本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺 约書亜记 lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 12.08

YouTube 音訊

含著金匙羹出生的人: 蒙福的後代

約書亜記 (第16章)

16:4 約瑟的兒子瑪拿西、以法蓮、就得了他們的地業。

在這個世界上,有些人生活在金匙所鑄造的羹盞中,他們輕盈地端著這份特殊的禮物,彷彿生來便是命中註定享受優越。 這樣的人,無需奮鬥,便得以在財富的璀璨光芒中安逸生活。 他們的困難被磨光,挫折被拋向遠方,因為他們從不與困難擦肩而過,而是在舒適與優越中度過每一天。

這樣的人或許從小便被教導如何掌控財富,如何享受它所帶來的種種好處。 他們的生活 彷彿被一層金色的光輝籠罩,讓一切都變得如此輕鬆。 然而,這種輕鬆並非出自他們的 努力,而是來自他們出生的特權,一種與生俱來的優越感。

雖然他們手持著金匙羹,但有時也許並不知曉,這份財富並不代表一切。 生活中的真正 意義往往不在於財富的多少,而是在於我們如何利用自己的資源和機會,以及如何與他人 共用這份恩惠。

或許,我們也能向這些擁有金匙羹的人學習,而不是嫉妒他們的優越。 我們可以從他們身上學到如何對待財富,如何運用它來造福他人,如何以謙遜和感恩的態度對待我們所擁有的一切。

終究,無論手持何種羹匙,最重要的是內心的豐盛與寬容。 這是無法用金錢購買的品質,它才是真正定義一個人的價值所在。 聖經中有很多段經文都強調了不嫉妒他人的重

要性,教導人們要學會滿足和感恩,而不是將心思放在別人的優越上。 這些經文主要來自《舊約聖經》和《新約聖經》的不同部分:

出埃及記 20:17 "不可貪戀人的房屋,也不可貪戀人的妻子、僕人、婢女、牛、驢,並他一切所有的。"這是十誠中的一部分,教導人們不要嫉妒他人所擁有的東西。

箴言 14:30 "心中安静,是肉體的生命;嫉妒是骨中的朽爛。"這段經文強調了心靈的 平靜和內在的和諧,以及嫉妒對人心的損害。

哥林多前書 13:4 "愛是恆久忍耐,又有恩慈;愛是不嫉妒。"這是提到愛的特質,其中包括不嫉妒。

雅各書 3:16 "嫉妒和自私,使人紛亂,各樣的惡事都隨著它。"這段經文指出嫉妒和 自私導致了混亂和惡行。

這些經文都在教導人們要珍惜自己所擁有的,追求內在的平靜和滿足,並且不要將心思放在羡慕和嫉妒他人的優越地位上。 代之以感恩和愛的心態。

不同文化和背景的人交往做朋友可以是一項美好的經歷,儘管可能會面臨一些挑戰。 以下是一些方法可以促進跨文化和背景的友誼:

1. 尊重和理解

尊重差異性:重視對方的文化和信仰,避免對其進行偏見或歧視。

學習和理解:嘗試了解對方的文化、價值觀和習俗,這種理解有助於建立共鳴和互相尊重。

2. 開放和溝通

保持開放心態:願意接受和尊重不同的觀點和生活方式,願意學習和嘗試新事物。

積極溝通:建立友好關係需要積極的溝通,包括傾聽、分享和討論。

3. 共同興趣和活動

尋找共同興趣:探索共同的愛好或興趣,比如體育、音樂、藝術等,這有助於加深彼此的 聯繫。

參與多樣性活動:參與多元文化的活動或節慶,這是了解對方文化的好機會,也可以增進 彼此間的理解。

4. 接納和包容

接納差異:接納彼此的差異和獨特性,理解不同的思維方式和行為習慣。

包容性思維:願意包容對方的觀點和習慣,避免以自己的標準來衡量對方。

我們祈禱

親愛的天父,

我們感謝祢在我們生命中的愛和恩典。 求祢幫助我們不要輕看自己,因為我們是祢所實貴的造物,被祢以獨特的方式所創造。 幫助我們明白,我們在祢的眼中無比寶貴,祢的愛永遠不會改變。

當我們感到自卑、無助或價值不足時,求祢的聖靈提醒我們祢無限的愛和恩典。 幫助我們放下自我批評和自責,並以祢所賜的愛和寬恕來看待自己。

求祢賜給我們勇氣和智慧,讓我們能夠發現和發揮祢所賜予的才能和恩賜。 讓我們用祢 所賜的能力去愛人、關懷他人,並在這個世界上做出積極的影響。

願我們每日都能活出祢賜予的身份和價值,成為祢愛的見證。 求祢加強我們的信心,讓我們永遠信靠祢的話語和應許。

我們奉耶穌基督的名祈求,阿們。

约書亜记 (第16章)

- 16:1 約瑟的子孫拈屬所得之地、是從靠近耶利哥的約但河起、以耶利哥東邊的水為界·從耶利哥上去、通過山地的曠野、到伯特利·
- 16:2 又從伯特利到路斯、接連到亞基人的境界、至亞他線、
- 16:3 又往西下到押利提人的境界、到下伯和崙的境界、 直到基色、通到海為止·
- 16:4 約 瑟 的 兒 子 瑪 拿 西 、 以 法 蓮 、 就 得 了 他 們 的 地業 。
- 16:5 以法蓮子孫的境界、按著宗族所得的、記在下面· 他們地業的東界、是亞他綠亞達、到上伯和崙·16:6 往西 通到北邊的密米他、又向東繞到他納示羅、又接連到雅挪哈 的東邊、
- 16:7 從雅挪哈下到亞他綠、又到拿拉、達到耶利哥、通到約但河為止·

- 16:9 另外在瑪拿西人地業中、得了些城邑、和屬城的村莊·這都是分給以法蓮子孫的·
- 16:10 他們沒有趕出住基色的迦南人、迦南人、卻住在以法蓮人中間、成為作苦工的僕人、直到今日。

在约书亚第十六章中,以法莲支派被分配了迦南地中部的领土,包括了许多重要的城市和村庄。这一章详细描述了以法莲支派的边界和领土范围,以及一些被征服的城市和村庄的名称。这一章还描述了以法莲支派在征服领土的过程中遇到的一些困难,包括被迦南人控制的城市和山区。尽管如此,以法莲支派仍然坚持不懈地战斗,并在上帝的帮助下赢得了胜利。

此外,这一章还提到了约瑟的后代,也就是玛拿西支派,他们被分配了以法莲支派的北部领土。这强调了以色列人民的团结和合作,以及他们共同努力建立一个强大的国家和社区的重要性。

总的来说,这一章强调了上帝对以色列人的承诺,并提醒我们要勇敢地面对挑战,

坚持不懈地追求我们的目标,并在我们的生活中信任上帝的计划和承诺。

在约书亚第 16 章中;一些重要的經文约书亚第 16 章主要描述了以法莲支派和玛拿西支派所得的领地。以下是一些重要的经文:

1. "以法莲和玛拿西的境界,从约旦河东,向日出之地。"(约书亚记 16:1)这个经文中,描述了以法莲和玛拿西支派的领地范围,从约旦河东开始,向

日出之地延伸。这表明了领地分配是根据具体的地理位置和方向进行规划的。

- 2. "以法莲的境界,从亚他录亚达到上伯和仑,直到海。"(约书亚记 16:5)这个经文中,描述了以法莲支派的边界,从亚他录到上伯和仑,直到海。这表明了在领地分配中,边界的描述和确定是非常重要的。
- 3. "但玛拿西的子孙不能赶出这些城邑的居民,她南人偏要住在那地。"(约书亚记16:10)这个经文中,描述了玛拿西支派在占领领地时遇到的难题。这表明了在领地分配和占领中,可能会面临一些挑战和难题,需要通过不同的方法来应对。
- 4. "以色列人没有赶逐这些国民,约但河西,东边和西边,所有的迦南人仍住在那地,直到今日。"(约书亚记16:10)这个经文中,强调了以色列人没有完全占领和赶逐

领地中的迦南人,导致一些领地仍然被他们占据。这也表明了在领地分配和占领中,存在 着一些局限和限制。

約書亞記第 16 章記載了以色列人進入迦南地分配土地的情況。這一章描述了約瑟的後裔,以法蓮和瑪拿西的子孫如何獲得他們的領地。

在這一章中,進一步描繪了以法蓮子孫的領地範圍,包括伯特利和伯特利相對面的地區。然而,他們未能趕出住在那裡的迦南人,因此迦南人仍然在他們中間居住。

閱讀這一章後,人們可以從中獲得一些重要的啟示。首先,這一章強調了神的信實和信實 應許的實現。上帝在這裡履行了他對以色列人的應許,將迦南地劃分給他們

的不同支派。這提醒我們,上帝始終信守他的應許,並且他的計劃必定會得以實現。此外,這一章也提醒我們即使是上帝應許給我們的福分,我們也需要遵行他的旨意和遵守他的命令。以法蓮子孫未能趕出迦南人,這是因為他們沒有完全遵行上帝對他們的指示。這一點教導我們要全心全意地順服神,並依靠他的能力去實現他的計劃。

在這一章中,我們可以看到上帝的神學意義體現在他的公義和恩慈上。雖然以法蓮子孫沒有完全完成任務,但上帝並沒有放棄他們,也沒有取消他們的應許。相反,他允許迦南人留在他們中間,這可能是為了考驗以法蓮子孫的忠誠和信心,同時也展示了上帝的寬容和憐憫。

總的來說,約書亞記第16章提醒我們上帝對我們的應許是真實可靠的,但我們也需要以信心和順服的心態去追求他的旨意。此外,這一章還強調了上帝的公義和恩慈,並教導我們要全心全意地順服他。。